

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-йОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (8569)

Суббота, 14 мая 1966 г.

Цена 2 коп.

НЕ ПЕРЕКЛАДЫВАЯ НА ДРУГИХ

В редакцию поступила жалоба. За редкими исключениями ее автор до этого не раз пытался разрешить наиболеещий вопрос в организациях, коим и положено этим заниматься. Лишь не добившись результата, он адресуеться к газете, пишет в вышестоящие партийные и советские органы.

В самом деле, какая необходимость была бы у жителей новых домов по улице Зварыгина добиваться помощи у газеты, если бы строители, ЖКО шахты имени Кирова и «Горэлектросеть» сообща навели порядок с электроосвещением. Но, увы! Все три организации с настойчивостью, достойной лучшего применения, пытаются доказать друг другу, кому же из них заняться этим делом. Более полугода выставляют «неотразимые» аргументы, а дело ни с места, люди страдают.

Примеров такого рода, к сожалению, немало. В ЖКО шахт имени Кирова, имени 7 ноября, «Журинка-3», имени Ем. Ярославского, треста «Ленинскшахтстрой» стало привычкой реагировать на заявления жильцов лишь после вмешательства свыше. А почему не раньше? Ведь нередко ответственные лица сами признают, что многие из этих заявлений решаются без особых усилий.

Ответ в таких случаях мо-

жет быть лишь один: нет чувства личной ответственности за порученное дело. Именно безответственность, стремление освободить себя от излишних забот и порождают волкиту, бюрократизм, равнодушное отношение к нуждам людей. Вот тут и напрашивается резонный вопрос: по праву ли занимает ответственный пост человек, плодящий своей «деятельностью» все это зло?

Заслуживают внимания и некоторые ответы в редакцию о принятых мерах. Заслуживают потому, что за такими ответами никаких шагов к исправлению дела не видно. В середине марта этого года жители дома № 2 по улице Спартака написали в редакцию, что весь снег с площади Победы сдвинули к этому дому. Талые воды топят помещение. Лишь в мае, когда снега и в помине не осталось, зав. горкомхозом тов. Петров ответил, что вопрос поднят правильно и добавил: «Замечание будет учтено в будущем». Вряд ли его бодрость разделяли жители с улицы Спартака.

Зам. управляющего трестом «Ленинуголь» тов. Отц направил в редакцию популярное изложение о методах борьбы с нарушителями правил общежития в коммунальных домах. Зачем? Ведь редакция высказывала пожелание более решительно применять такие методы во всех ЖКО треста.

С недавних пор жители д. Тамбовка стали горожанами, сама деревня — улицей поселка Никитинка. За такое перевоплощение они заплатили потерей магазина сельпо и красного уголка. Торговые организации города не торопятся взять на снабжение новых горожан. Ничего конкретного не сказал в своем ответе редакции и зам. председателя исполнкома горсовета тов. Плонский. Но существу это не ответ, а отписка.

Спору нет, не все вопросы, которые ставят трудящиеся, можно решать с одинаковой легкостью. Для иных нужны время и средства. Но каждый из них требует максимального внимания, глубокого изучения. В решении их нужны предпримчивость и подлинная забота о человеке.

ХХIII съезд КПСС поставил задачу о советском человеке в ряд основных задач. И каждому, кто связан с решением этой задачи, должно решать ее, не ожидая никаких подсказок, не перекладывая на других. Решать необходимо, прежде всего, на месте, не плодя волокиты. Долг партийных организаций — воспитывать в этом духе руководителей всех рангов.

В КОПИЛКУ ПЯТИЛЕТКИ

МОСКВА. (ТАСС). Изобретатели и рационализаторы ряда заводов, в том числе Московского имени Владимира Ильича, Таганрогского комбайнового, а также колхоза им. ХХ партсъезда, Воронежской области предложили начать соревнование за создание рационализаторского фонда пятилетки.

Новаторы завода имени Владимира Ильича решили внести в этот фонд не менее 2-х миллионов рублей, полученных от внедрения технических новшеств. Они намечают сберечь за пятилетие 1.550 тонн металла и миллион киловатт-часов электроэнергии.

40 рационализаторов колхоза имени ХХ партсъезда планируют разработать и внедрить в артельное производство предложения, которые обеспечили бы не менее 160 тысяч рублей экономии.

Почин новаторов одобрен центральным советом Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. В копилку пятилетки уже поступили первые взносы.

(ТАСС).

Все для избирателей

«Все для избирателей» — под таким лозунгом работает дружный коллектив агитаторов трех избирательных участков шахты «Комсомолец». Списки вывешены. В помещении чисто, уютно. На столах газеты, журналы, настольные игры. Около каждого участка — указатели, есть календари, призывающие избирателей 12 июня выполнить высокий гражданский долг — избрать депутатов в Верховный Совет СССР.

На участках составлены планы работы, установлено дежурство членов комиссии, учителей, комсомольцев. Каждый избиратель может получить подробную консультацию по порядку голосования, о том, за кого будет голосовать и по другим вопросам.

6 мая в парткоме проведен для двух смен семинар агитаторов. Для них и для избирателей прочитана лекция о международном положении. На днях состоялся семинар агитаторов, организованный партийной организацией участка ВШТ.

Активное участие в работе избирательных комиссий принимает член парткома В. Зорина. Ее часто увидишь среди избирателей, интересующихся различными делами.

Из трех участков лучшая организация работы в школе № 42. Председатель избирательной комиссии Альбин Степанович Попковский рассказывает:

— На нашем участке уже проверили в списках правильность записи 60 избирателей. 15 мая все агитаторы пойдут по домам, встретятся с избирателями. Надо как можно больше организовать встречи, потому что загруженность людей большая (весенние работы в огородах).

В этот же день по поселку пройдут три пионерских отряда, рассказывая избирателям о наших депутатах.

Ю. ВАЛЕНТИНОВ.

На стройках пятилетки

Сами себе голова

Утро начиналось как утро. Серое, хмурое, хлопотливое. Рабочие нулевого цикла торопились: срочно надо было подготовить траншеи и опалубку под большой бетон главного корпуса комбината костюмных тканей. Начальник участка Евгений Федорович Елатомцев поторапливал бульдозериста участка механизации быстрее убрать грунт и расчистить подъезды для машин. Позавчера бульдозер целый деньостоял на техосмотре, а тут еще такая погода... А подъезды к траншеям нужны, как воздух.

Не успел Елатомцев обойти весь участок работ, как к бульдозеристу подбежал экскаваторщик, потом еще кто-то. Пожестикуировали между собой чумазые люди, и бульдозерист с экскаваторщиком (сожалению, фамилии их неизвестны) спешно скрылся в кабинах своих агрегатов.

Дальше все развивалось, как в немом кино. Бульдозер, подняв нож, ринулся на асфальтовую площадку, лихо подцепил экскаватор и потащил его в известном лишь ему направлении.

— Ты что, спятил?! — кричали строители, видя, как бульдозер подминает под себя электрокабель.

— Стой! — махал ему рукой Евгений Федорович. Бульдозер остановился. События стали проясняться. Оказывается, бульдозеристу и экскаваторщику поступило распоряжение от начальника участка механизации тов. Вахрушева немедленно доставить экскаватор на мясокомбинат. К приказу начальника оба механизатора отнеслись, как к закону, который нельзя обойти, и бросились его исполнять, несмотря на то, что бульдозер и экскаватор нужны были стройке.

Только вмешательство начальника Ленинск-Кузнецкого СУ тов. Перевозкина вразумило ретивых исполнителей. Оба механизатора остались на месте. Бульдозерист тут же приступил к работе, а экскаваторщик так и просидел у опущенного ковша, переждав свое поражение. Время от времени он гневно посматривал в сторону, где задыхался от работы другой экскаватор, и упрямо твердил: «Вот придет Вахрушев, даст указание — тогда и буду работать».

...Не первый раз стройке приходится быть немым свидетелем подобных драм. Понимавшие, что без них здесь, как без рук, механизаторы творят беззакония. Мол, что с нас спрашивать, мы из другого управления, у нас свое начальство. А совесть? Она пока спит. Чтобы она пробудилась побыстрее, трест «Ленинскшахтстрой» и управлению механизации надо до конца решить вопрос с работой механизмов на стройке и их подчинением непосредственно начальнику того или иного строительного участка. Пока что в этом направлении сделано не так уж много.

А. ЛАДУТЬКО.



Борясь за качество выпускаемой продукции коллектив цеха РГО завода «Красный Октябрь» освоил производство стеклоизоляции провода для обмотки электродвигателей. Это значительно повысило эксплуатационные качества двигателей.

На снимке: ударница коммунистического труда Нина Григорьевна Козайкина производит ремонт электродвигателей проводом со стеклоизоляцией.

Фото В. Языченко.

ВКЛАД МОЛОДЫХ

Комсомольско-молодежная бригада Николая Романова с шахты «Полысаевская-3» в честь XV съезда ВЛКСМ брала повышенные обязательства: с 20 апреля до дня открытия съезда выдать сверх плана 1000 тонн угля и за счет повторного использования леса сэкономить 300 руб.

На 10 мая добыто сверх плана в счет предъездовых обязательств 1300 тонн и только в апреле сэкономлено 380 рублей.

В оставшиеся до съезда дни молодежь обязуется выдать сверх плана еще 500 тонн.

— Наш подарок съезду, — говорят ребята, — будет 1800 тонн.

СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ

ТРЕСТОМ «ЛЕНИНУГОЛЬ» ЗА 12 ДНЕЙ МАЯ

Имени 7 ноября	+	3750	лавского	—	1153
Имени С. М. Кирова	+	1284	«Журинка-3»	—	2373
«Полысаевская-1»	+	1148	«Полысаевская-3»	—	2544
«Комсомолец»	—	346	«Полысаевская-2»	—	4483
Имени Ем. Ярославского	—		Трест	—	4717

СТАНОВЛЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

Я долго простоял под дождем в ожидании автобуса. Поэтому к ЦАРМу подходил в плохом настроении. Здесь я не был больше двух лет. В памяти всплыли неприятные разговоры с рабочими мастерских, в которых они, жаловались на плохую дисциплину, низкие заработки, простоту.

— Уйду я из этой конторы, — выкладывал тогда наболевшее Николай Степанович Красулин. — Не могу больше. Вы поглядите, в каких условиях я работаю, — и повел меня в приземистую избенку с подслеповатыми окнами, ютившуюся на задворках большого нового цеха.

Горн у стены, в котором билось жидкое пламя отгия, стальная наковальня да небольшой верстак, составляли всю «обстановку» избенки. Пожилой кузнец все рассказывал, рассказывал. Ругал начальство, жаловался, что рабочие выполняют заказы на сторону, плюют на вырученные деньги. И никто с них не спросит.

... Но что это? Прямо от ворот мастерских у дороги со стороны главного корпуса протянулась нежно-зеленая полоса. Пожалуй, гром среди ясного дня, не удивит так, как эта полоса первой весенней травы, оживляющей морозистое холодное утро. Ведь здесь раньше были кучи мусора, непроходимая грязь.

Плохое настроение сняло, как рукой. Василий Тихонович Додонов водил меня по цехам. В них тоже все преобразилось. Исчезли лужи мазута, беспорядок. Комнатные цветы создают в цехах домашний уют.

Главная задача — создать сплоченный коллектив, — на ходу говорит Василий Тихонович. — Не держится у нас люди. В прошлом году 70 человек уволилось — считай, половина рабочих. Вот начали с наведения порядка.

Навели в ЦАРМе порядок в цехах, наводят порядок в дисциплине. С при-

ходом в мастерские нового директора, Н. П. Новикова и выбором Додонова секретарем портоганизации пьяницам житья не стало. Это, например, хоршо почувствовал Николай Воскобойников. Золотые руки у Николая, а горло, как говорится, было дрянное.

— Ну почему ты пьешь, Николай? — заводил с ним беседы Б. М. Гуляев, патрист мастерских, председатель товарищеского суда.

Но задушевные разговоры не помогли. Не помогло и обсуждение его на товарищеском суде. Слишком привык Николай к разгульной жизни. И Василий Михайлович первый поставил вопрос о том, чтобы уволить своего товарища из мастерских. Этого Николай не ожидал. Не думал он, что его, специалиста, который многое сделал для производства, выставят за ворота. Тяжело переживал он свое увольнение. Не выдержал и пришел к Василию Михайловичу: «Помоги снова устроиться, не подведи».

Сейчас Николай Воскобойников держится.

Но не обошлось в этом деле без перегибов. Н. П. Новиков — прямой, иногда резкий в обращении с людьми. Там, где стоило бы с рабочим поговорить душевно, может быть, авансом похвалить, заставить поверить в свои силы, он высказывал все, что думал.

— Нельзя же шаблонно ко всем подходить, — заметил директору на партийном собрании Б. М. Гуляев. — Вот с электриком Першичевым вы поговорили резко, а у него нервы войной истрепаны. Человек с горя больше пить стал.

Его поддержал партогр. Першичева пришлось все-таки уволить. Но Н. П. Новиков принял критику. В ЦАРМе, как бы идет открытый урок воспитания людей. Учатся все — от рабочего до

директора. И на справедливые замечания не обижаются.

Но основная заноза, мешающая создать в мастерских устойчивый коллектив, — низкие заработки. И здесь наметились хорошие перемены. В цехах сияют заводской красной современные сложные станки, в моторном цехе установлена поточная линия. Рационализаторы позаботились о внедрении малой механизации, восстановлении дефицитных деталей. Появилась возможность выполнять больший план. Директор на днях уехал в Москву хлопотать, чтобы ЦАРМ перевели из седьмой группы предприятий — в шестую. От этого заработка рабочих возрастут на 15 процентов.

Чтобы иметь постоянный приток заказов, в мастерских серьезно взялись за улучшение качества продукции. Ввели строгий контроль, сделали премиальную систему оплаты труда, при которой работающие без брака могут получить премию до 30 процентов заработка.

С кем бы я ни разговаривал, все обязательно заводили речь о качестве продукции. Значит, появился у людей общий интерес. А когда есть общие интересы — будет и коллектив — не группа людей, объединенных одной работой, а именно коллектив, с единными заботами.

Встретил я в ЦАРМе и Н. С. Красулина. Никуда он не ушел. Его кузнице переселили в просторное помещение. В распоряжении у него — хороший механический молот.

— Теперь я здесь окопался, — шутит он. — Правда, есть еще у нас недостатки, да те, что были раньше. Сдвиги громадные.

А «сдвиги» всегда приводят к цели, цели всего коллектива.

А. АНАТОЛЬЕВ.

С поезда в новые дома

БЛАГОВЕЩЕНСК. (ТАСС). Специальный пассажирский эшелон доставил на дальнюю амурскую землю 100 семей-переселенцев из городов и рабочих поселков Пермской области.

Новоселам выделены добрые дома с большими приусадебными участками под сады и огороды. Накануне им были подвезены дрова и уголь. Для каждой семьи выделены овощи и картофель. Так встретили новоселов, переехавших с Урала, в Среднебельском, Анновском, Ерковецком и Первомайском совхозах Ивановского района.

Амурская область в нынешнем году приняла 15 эшелонов с переселенцами. Сотни семей приехали сюда из Псковской, Свердловской, Орловской и других областей. Многие из них в Приамурье повстречали своих земляков, переселившихся сюда в прошлом году. Как они живут? Каждый обеспечен работой по душе. Кто не имел профессии, приобрел ее зимой на курсах.

— Нет, не пожалеете, что переехали, — говорят своим землякам прошлогодние переселенцы. — Приамурье — благодатный край.

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

Не знающая усталости

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). «Не знающая усталости» — такое название следовало бы дать стали новой марки, созданной на Ижорском заводе. Она обладает повышенной прочностью, содержит значительно меньше дефицитных примесей и на треть дешевле, чем сталь аналогичного назначения, применявшаяся до сих пор.

Новая сталь начала большую жизнь в экскаваторах с ковшом емкостью 8 кубометров. Из нее изготавливаются детали стальных землекопов, работающих в самых тяжелых условиях. Применение нового металла повышает долговечность экскаваторов на одну четверть.

Шум... источник бодрости

ТБИЛИСИ. (ТАСС). Шум, утомляющий рабочего, может стать источником бодрости и хорошего настроения. Для этого достаточно надеть наушники, соединенные со специальным противошумовым прибором. С помощью звукового генератора шумы, возникающие, например, от ударов парового молота, преобразуются в аппарате в музыкальные тона любой частоты.

Новый противошумовой прибор по достоинству оценили производственники тбилисских предприятий. Хорошую оценку дали также в научно-исследовательском институте охраны труда. Научники нисколько не мешают при работе.

Прибор, удостоенный медали ВДНХ СССР, сконструировал учащийся 4-го курса Тбилисского машиностроительного техникума Заур Хетагури.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. № 96, 14 мая 1966 г.

ПЬЯНСТВУ БОЙ!

ПОЧЕМУ НЕ ЧАШКА КОФЕ?

Прочитав статью «Не будем перегибать палку», порадовалась, что в поселке шахты «Полысаевская-1» проводятся клубные «Огоньки», где молодежь духовно обогащается. А вот насчет бутылки коньяка и 4-х бутылок пива на четырех — об этом приходится поговорить. Что это — приманка на «Огонек»? Или способ приучить молодежь употреблять алкогольные напитки? Ведь за этот столик садятся и те юнцы, которые ни разу не брали в рот спирт.

Но таким образом, мы не...

Сейчас широким фронтом идет борьба с пьянством и курением — вот по какому пути нужно идти секретарию ВЛКСМ и активу шахты «Полысаевская-1», а не оправдываться. Почему бы вместо спиртных напитков не провести беседу за чашечкой кофе? Или разговор пойдет тут же? Где же прививать молодежи культуру, как не в этих очагах? Случайно мне попа-

ла статья корреспондента «Правды», который пишет об «Огоньке» молодежного клуба в Куйбышеве. Неплохо бы прочесть ее и руководителям нашего «Огонька». У нас есть все, чтобы проводить «Огонек» не раз в месяц, а каждую субботу — стоит только проявить инициативу комитету ВЛКСМ. Прилагая заметку, может быть, она пригодится для составления плана молодежного клуба «Огонька».

Г. ТУРЧИНА.

На огонек молодежного клуба

ЭТОТ КЛУБ за- воевал авторитет и признание молодежи всего города, хотя рождение его было трудным. У группы молодых энтузиастов во главе с инженером Вячеславом Климовым было много энергии, замыслов, была горячая поддержка горкома комсомола, но долгое время не было определенного помещения, пока его не предоставили клубу в здании полиграфического техникума.

Не прошло и пяти лет, как зародился клуб, а в его активе уже много интересных дел и начинаний. Горячо велись здесь диспуты — о поэзии и музыке, о науке и живописи.

В клубе проведено немало выставок, смотров, фестивалей. Но, пожалуй, самое значительное событие в его биографии — конкурс имени Д. Б. Кабалевского молодых пианистов Поволжья. В первом из них приняли участие молодые пианисты лишь трех городов: Куйбышева, Казани и Ульяновска; во втором — из восьми городов. А недавно здесь закончился третий конкурс, в котором показали свое исполнительское искусство пианисты двадцати городов Поволжья. На эти конкурсы съезжаются и видные композиторы, профессора, преподаватели музыки. Здесь выявляются талант-

ливые музыканты из среды учащихся музыкальных школ и училищ. Конкурсы превращаются в подлинные музыкальные праздники на Волге, содействуют пропаганде лучших произведений советской музыки.

В клубе создан хор славянской песни. Руководят им опытные, влюбленные в свое дело люди — работники педагогического института Э. Я. Гребнева и А. А. Гребнева, Ж. Н. Нечаев.

Клуб стремится завязать прочные связи с рабочей, студенческой молодежью, со школьниками.

С. КУЗМЕНКО,

г. Куйбышев

(«Правда» от 26 декабря 1966 года).

Фактически — потворство

Я прочла статью тов. Кривошипиной «Удобства — для кого?» Совершенно правильно поднят вопрос. К сожалению, не только в Сыздроге такое творится — у нас в городе не лучше. Например, в привокзальном районе открыты два замечательных магазина — «Ласточка» и «Гастроном» № 29. В них организованы кафетерии, которые, как надо понимать, предназначены для людей, желающих перекусить, выпить стаканчик кофе, чаю с пирожком или бутербродом. Для любителей есть черное кофе с ромом. Хорошо!

Но во второй половине дня человеку непьющему к кафе-рию не подойти. Там царствуют пьяницы. Собирается их десяток — два, и магазин заполняет вонь спиртных отрыжек и нецензурщины — благо никто не ограничивает пьяниц ни в дозах, ни в действиях.

Замечательные магазины теряют свой облик. А жаль, очень жаль. Хочется спросить руководителей оффа и торготдела, почему они не штагают в ногу с политикой нашей партии и правительства, которые призывают вести борьбу с пьянством. Почему они фактически потворствуют ему?

М. БЕЛОВА.

„Отсидимся, отмолчимся“

Я не о том, что машинист насоса Бехало поругался со сменим мастером Пронькиным. Это, как говорится, дела давно минувших дней. На шахте «Полысаевская-Северная» об этом даже могли забыть, потому что инцидент произошел еще в марте. Причиной было лишение премии Бехало за то, что он без разрешения надзора включил насос с неисправным трубопроводом и затопил чей-то дом.

На другой день на участке транспорта был скандал. Бехало уверял, что не знал о неисправности трубопровода и что утром (а он в этот день двоил) через сменим мастера Кузнецова получил разрешение начальника участка Ерохина включать именно этот насос. Бехало человек несдержаный и словообильный. Он не позволил себе выслушать сменим мастера Пронькина, тоже несдержанно доказавшего, что новое распоряжение было переда-

но через диспетчера шахты, о чем тот составил до-кладную.

Выяснение производственной аварии переросло в грубый обоюдный скандал, когда Бехало чуть не удалил сменим мастера.

Но я не о том, кто прав, кто виноват. Этим занималась товарищеский суд шахты, где было вынесено общественное порицание Бехало и указано на несдержанность Пронькину.

Меня удивило другое: равнодушие коллектива участка транспорта. Собственно, об этом инциденте я узнал только на шахте. В редакцию пришло письмо, в котором электрослесарь обогатительной фабрики Д. Шамрин писал о сменим мастере Пронькине, который «требует грубо (ширикую письмо) и настраивает подчиненных против себя. Появляется взаимная неприязнь, которая лишает энтузиазма в работе».

О «лишенном энтузиазме» Д. Шамрине на участ-

ке рассказывали, между прочим, что он и без грубости Пронькина не отличается трудолюбием и сам более чем нетактичен.

Итак, меня интересовало, что из себя представляет сменим мастер Пронькин. Вразумительного ответа не последовало. В раскорманировке сидело 15 человек, и все сделали вид: моя хата с краю. Один пожал

стенного мнения. Они так и сказали: «Спрашивай у Ерохина. Начальник участка все знает, на то он и руководство». Этакая удобная поза — мы люди маленькие и спрос с нас малый.

Молчали они не только о Пронькине. Допустим, о сменим мастере плохо говорить — можно неприятности нажить, ведь все-таки начальство. Но они молчали, когда разговорился Бехало. Он разносил всех и вся. И хоть бы кто-нибудь одержал: мол, ты сам-то тоже хороши.

Они молчали не потому, что на участке был постоянный человек. С таким же равнодушием здесь «переживались» все участковые происшествия. Не мудрено, что о подробностях нарушения производственной дисциплины Бехало я узнал только у Ерохина. (А ведь начальник участка — лицо не беспристрастное, да и тоже не отличается сдержанностью).

Другие же ничего не знали. Не в курсе был механик участка. Ничего не смог объяснить мастер Кузнецов, хотя с Бехало в первую смену работал именно он.

Странно, больше чем странно. Здесь с готовностью покажут докладные и объяснительные по поводу того или иного проступка, но все это как-то формально, с неприкрытым равнодушием, будто, кроме провинившегося, все другие посторонние люди, будто на участке есть только Ерохин и больше никого.

Коллектив может — вот о чем забыли на участке транспорта шахты «Полысаевская-Северная». Коллектив может одернуть Бехало, подсказать Пронькину, возразить начальнику участка Ерохину, если он не прав... Коллектив все может! Но здесь, к сожалению, работают каждый сам по себе, с принципом: «отсидимся — отмолчимся».

А. ШИШКИН.

ЗА ЗВАНИЕ УДАРНИКА



Много замечательных людей трудится в пятом цехе завода «Кузбассалемент». Вера Прусова, которую вы видите на снимке, работает штамповщицей на изготовлении батарей «Марс». Она, как и многие ее подруги по работе, борется за звание ударника коммунистического труда.

Фото В. Языченко.

Меры принятые

В газете «Ленинский шахтер» от 21 апреля 1966 года под заголовком «Дубинушка, ухнем» была опубликована заметка тов. Шрейфогеля.

Критика в статье в принципе правильная. Только лебедка была снята не по указанию начальника межхеха тов. Попновского, а по решению работников отдела безопасности после несчастного случая при обрыве каната тяговой лебедки.

В настоящее время продуман вопрос безопасной транспортировки грузов в межхехах по узкоколейному пути электровозом и лебедкой в комплексе. Это будет осуществлено, начиная с мая текущего года.

В. ЦВЕКЛИНСКИЙ,
главный механик шахты
имени Кирова.

НОВОЕ В МЕДИЦИНЕ

О том, что силикоз опасная болезнь горняков, знают теперь, пожалуй, все рабочие горнорудной промышленности. Медицинские работники в течение многих лет ведут систематическую санитарно-разъяснительную работу среди горняков, начиная от предварительного обучения в КРО при поступлении на работу в шахту и постоянно в беседах и лекциях на нарядах. Горные инженеры и техники в содружестве с врачами и учеными ведут постоянные поиски мер борьбы с пылью, порождающей это опасное заболевание, и мер профилактики самой болезни.

Вице-президенту Академии наук Казахской ССР Александру Порфириевичу Полосухину в результате длительных поисков удалось создать таблетки для профилактики силикоза. Состоят они из салицилового натрия и белой глины: салициловый натрий не

дает развиваться воспалительным процессам в легких, а белая глина препятствует растворению кварцевой пыли и всасыванию в кровь. Метод предупреждения силикоза таблетками Полосухина одобрен врачами и допущен к клинической проверке. Такой проверкой и занимается коллектив Казахского научно-исследовательского института гигиенты труда и профзаболеваний.

Сотрудники института вели наблюдение за 150 шахтерами. Часть из них каждый день перед сменой принимала таблетки Полосухина. Другие их не получали. Через год повторно были обследованы обе группы. Оказалось, что силикотические изменения в легких наступили или увеличились лишь у той группы, которая не получала таблеток. Рабочие, принимавшие таблетки, отмечали улучше-

ние общего самочувствия, уменьшение одышки при физической работе и другие признаки, говорящие об отсутствии силикотического процесса.

Исследования нельзя еще считать завершенными, но полученные данные позволяют надеяться, что в ближайшее время на вооружение медицины поступит еще одно средство профилактики горняцкой болезни силикоза.

Однако это не означает, что отпадает всякая необходимость инженерно-технических средств борьбы с данным профессиональным заболеванием горняков. Таблетки Полосухина являются одним из дополнительных лечебно-профилактических средств борьбы с этим недугом.

А. МАРЧЕНКО, помощник санитарного врача.

Мы часто возмущаемся тем, что некоторые улицы загрязнены, и обвиняя бросаем жилищно-коммунальным отделам. Я не спорю — во многом виноваты нерасторопные или перадивые работники ЖКХ, но и жители загрязняют улицы около своих домов. Возьмите улицу Комсомольскую. На ней стоят четырехквартирные дома. Возле домов №№ 30, 32, 34,

НЕ ЛУЧШЕ ЛЬ НА СЕБЯ ОБРОТИТЬСЯ

21, 23, 25 чисто, приятно идти мимо. А вот около домов №№ 16, 18 уже месяца два лежат груды угля, и никто их не убирает. Только перед 1 мая вывезли отсюда мусор, прошло две недели — и снова груды мусора около этих домов.

Спрашивается, а где же

они должны быть и есть. Зачем же мусор выбрасывать на улицу? Видимо, жильцы этих домов забыли, что улицей пользуются не они одни. Нам не безразлично, идти по грязной улице или по чистой.

Общественность правильно

ставит вопрос: если на таких жителей уговоры не действуют, то не пора ли попросить горсовет предоставить органам милиции право совместно с домоуправлением в присутствии представителя общественности штрафовать жителей, которые засоряют улицы. Нам могут возразить — для этого, мол, есть административная комиссия при горсовете. Но дело в том,

что для этого надо оформить материал, заседания комиссии бывают редко и все смазываются. А вот если наказание за грязь будет следовать немедленно — эффект будет.

Б. ПИЩИКОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

14 мая 1966 г., № 96, стр. 2

Беседа с читателем на международные темы

Испания идет вести о нарастании там волны выступлений против диктатуры Франко. Пришедший к власти 27 лет назад в результате фашистского переворота и при помощи своих друзей Гитлера и Муссолини Франко превратил страну в застой. Тысячи и тысячи лучших сынов и дочерей страны находятся в изгнании, концлагерях и тюрьмах! Рабочим и служащим запрещено создавать свободные от фашистского контроля профсоюзы для оказания организованного отпора капиталистам и помещикам, которые нещадно эксплуатируют народ. Жизненный уровень испанцев на одном из последних мест в Европе.

Но Франко не в состоянии держать в повиновении свободолюбивый и гордый народ вечно, тем более сейчас, когда ему уже 74 года и вокруг его диктаторского кресла разгорелася яростная закулисная грызня претендентов на пост нового правителя Испании. Обстановка неуверенности в верхах (никто не знает, кто же будет новым правителем) наряду с растущим недовольством низов создает в Испании очень напряженное положение. Его образно сравнивают с опасно перегретым котлом, который может взорваться в любую минуту.

Будучи не в силах подавить брожение и все более смелые выступления за демократизацию страны, франкистский режим пытается осторожно ослабить политическое давление, делая мелкие послабления профсоюзам и студентам. Но этим уступкам не суждено было сыграть роли предохранительного клапана.

Осенью прошлого года в стране произошли крупные студенческие выступления. Учащиеся университетов требовали права создавать собственные студенческие союзы с выборным, а не назначаемым франкистами руководством. В марте нынешнего года университетские города забурлили вновь. Борьба за утверждение свободных союзов обострилась. Дело опять дошло до стычек с полицией и арестов среди студентов и преподавателей.

Успех студенческих выступлений оказал ободряющее влияние на рабочих, которые стали еще энергичней добиваться более широких профсоюзных прав. Металлисты Мадрида и Бильбао, строители и горняки Астурии, трудающиеся других городов все более решительно требуют улучшения условий труда и повышения заработной платы, выдвигая в то же время и политические лозунги. Показательно, что во многих случаях рабочие выступают в поддержку студентов, а студенты выступают за права рабочих.

Явно нервничая, правительство решило «закрутить гайки». Главное сражение оно задумало дать в Барселоне, где антифранкистские выступления за последнее время приняли особенно бурный характер. Для остроты ректор барселонского университета исключил или отстранил от экзаменов большую группу студентов. Было начато «расследование дел» 67 профессоров университета, протестовавших против этой меры. Студенты, в свою очередь,

выступили в защиту преподавателей. Тогда министр просвещения вообще закрыл университет. Пять крупнейших университетов страны в Бильбао, Овьедо, Памплоне и Компостеле заявили о солидарности со студентами Барселоны. 9 мая к ним присоединились и студенты Валенсии. В большинстве университетов начались массовые митинги и демонстрации. Повсюду против студентов были брошены крупные полицейские силы, специальные отряды охраны порядка и конная жандармерия.

Студенческие волнения в Барселоне совпали с массовой демонстрацией рабочих, добивающихся повышения заработной платы. В канун 1 Мая по призыву рабочих комитетов на площади Виктория собралось около 10 тысяч барселонцев, среди которых было много учащейся молодежи. Конные отряды полиции, пустив в ход дубинки, стали разгонять демонстрантов. Однако рабочие сосредоточились в прилегающих к площади улицах и в течение нескольких часов то там, то тут возникали стихийные митинги и вспыхивали схватки с полицией. Как сообщают, полиция арестовала десятки рабочих и студентов.

Растущая активность и организованность антифранкистских выступлений является показателем того, что дела престарелого диктатора плохи, как плохи и дела его режима. Победа неизбежно будет на стороне народа.

К. БЕЛЯЕВ.
(ТАСС).

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Тов. Миргазова интересовалась, как следуем платить за содержание детей в яслях. Зав. горздравотделом тов. Паначев отвечает:

Инструкцией Министерства финансов СССР, Министерства здравоохранения ССР и ВЦСПС предусмотрено:

Плата за содержание ребенка вносится в детские ясли за месяц вперед, не позднее 10 числа каждого месяца. В случае неуплаты, в течение двух недель после этого срока, ребенок подлежит исключению из детских ясляй.

В случае болезни ребенка, карантина, а также во время болезни и отпуска матери следует засчитывать в последующие платежи уже внесенную плату за то время, когда ребенок не посещал ясли (свыше трех дней). В частичное изменение этого пункта, Совет Министров СССР предоставил яслям и детским садам право

при непродолжительной (до 15 дней) болезни ребенка в отдельных случаях выдавать питание на дом (включая и выдачу сухим пайком). Это правило не применяется, если ребенок это время был в больнице.

Руководствуясь данной инструкцией, администрация и детских ясей обязана, если ребенок не посещает ясли по причинам, предусмотренным в инструкции, в течение трех последующих дней взимать плату за содержание и отпустить питание на дом.

При разборе данной жалобы с заведующей яслими № 12 установлено, что питание на дом в таких случаях не выдавалось, а это является нарушением данной инструкции. За допущенные нарушения горздравотдел заведующую детскими яслями строго предупредил.

ЦЕННОСТЬ НЕСОЛЕННОГО МАСЛА

Сливочное масло — наиболее ценный для организма и наиболее высококачественный жир из всех пищевых жиров. В большом количестве в сливочном масле находятся низкомолекулярные жирные кислоты. Масло ценно содержанием жирорастворимых веществ (витамины А, Д, Е) и фосфатидов. Это один из источников фосфора и азота в организме.

В магазинах нашего города имеется сливочное масло соленое и несоленое, но спросом у покупателей пользуется масло соленое. Однако оно в своем составе содержит 1—1.2 процента поваренной соли. Это способствует сохранению масла при положительной температуре хранения. При минусовых же температурах соль способствует продолже-

нию химических реакций. Витамины разлагаются, масло теряет аромат, приобретает нехороший вкус.

Несоленое сливочное масло совершенно не содержит соли и поэтому при минусовой температуре хранения (ниже —8°) оно долгое время (от семи месяцев и более) полностью сохраняет витамины и фосфатиды, нежный аромат и тонкий вкус.

Для приготовления кремов, торты, пирожных, для заправки супов, особенно супов-пюре, для заправки тонких по вкусу блюдов (из цветной капусты, зеленого горошка) и молочных каш покупайте в наших магазинах масло несоленое.

СТАЛЕНКОВА,
товаровед орса треста
«Ленинуголь».

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

15 МАЯ

12.00 — Для малышей. Повторение английских слов. 12.05 — Мультипликационный фильм. 12.25 — «Мишкя, Зиг и Заг» — телевизионный кукольный спектакль. 12.45 — Орленок — документальный фильм.

19.30 — Концерт художественной самодеятельности Дома культуры «Победа» г. Юрги. 20.30 — Фильмы Стенли Крамера обвиняют... 21.30 — Пряжеческий телевизионный фильм Венгерского телевидения «Капитан Тэнкеш», 4, 5 и 6-я серии.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинское шахтомонтажное управление № 3 треста «Кузбассшахтомонтаж» — АВТОКРАНОВЩИКА и ТРАКТОРИСТА — БУЛЬДОЗЕРИСТА на трактор «Беларусь».

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 165, ШМУ-3.

Ленинск-Кузнецкая проектно-сметная группа на постоянную работу — ИНЖЕНЕРОВ и ТЕХНИКОВ — строителей, ТЕХНИКА-САНТЕХНИКА.

Обращаться по адресу: проспект Кирова, 28, телефон 2-86.

Орс продтоваров — опытных бухгалтеров — инвентариатчиков, бухгалтеров, киоскеров, работников лагерей, поваров и точильщика.

Обращаться в отдел кадров.

Совхоз «Ленинуголь» — КАМЕНЩИКОВ, ПЛОТНИКОВ, РАЗНОРАБОЧИХ.

Обращаться: поселок «Горняк» Центральная усадьба.

Гормолзавод — экономиста, мастера для работы на заводе и периферии.

Обращаться на гормолзавод.

Орс продтоваров — в летние лагеря кухонных работников, уборщиц и поваров.

Обращаться в отдел кадров.

Утерянную профсоюзную печать и угловой штамп макаронной фабрики считать недействительными.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Рассудку вопреки»

На статью «Рассудку вопреки», напечатанную в газете «Ленинский шахтер». № 61, от 27 марта, отвечает секретарь парткома шахты имени С. М. Кирова С. К. Беликов:

«Разбор статьи состоялся на расширенном заседании партийного комитета шахты. Факты неправильного отношения к критическим замечаниям к рабкору тов. Крутису со стороны заместителя начальника шахты тов. Плаксина и помощника главного инженера тов. Вилло подтвердились. Партиком вынес решение строго предупредить тов. Плаксина и Вилло».

«Контролеры закрыли глаза»

По существу этой статьи, опубликованной в газете «Ленинский шахтер» 13 апреля 1966 года (№ 73), зав. подразделом коммунального хозяйства т. Петров сообщает: «По материалам горкомхоза начальник ЖКО шахты «Комсомолец» тов. Потеруха 22 апреля 1966 года административной комиссией при горисполкоме оштрафован на 10 рублей».

Происшествия

В праздничные дни мы находимся на работе. Своего сына отправили к бабушке. По дороге 7-летний Вася решил поехать в деревню в гости. Сел на автобус и уехал, неизвестно куда. Мы долго ни где не могли его найти. Затем позвонили в городской милиции и узнали, что он находится на шахте имени 7 ноября, в милиции. Пришли в городской милиционер С. И. Шпилько по-отцовски обнимал и уговаривал Вася, чтобы он не плакал. Мы узнали от него, что Вася снял с автобуса и подобрал тов. Ерофеев, привел домой, накормил и принял.

КОЗЛОВЫ.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый широкоэкранный художественный фильм
РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК
(Две серии)

Сеансы: 10-00, 12-30, 4-30, 7-00, 9-30.

А КРЕПОСТЬ БЫЛА
НЕПРИСТУПНАЯ
Сеансы: 8-40, 3-00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
Широкоэкранный фильм
ЭСКАДРА УХОДИТ НА ЗАПАД

Сеансы: 2, 4, 6.

«СИБИРЬ»
ТРИДЦАТЬ ТРИ
Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

О ТЕХ, КТО УКРАЛ ЛУНУ
Сеансы: 11-00, 2-50.

«РАССВЕТ»
ДЕРЕВЯННЫЕ ЧЕТКИ
Сеансы: 4-50, 6-40, 8-30.

ШАГИ В НОЧИ
Сеанс в 3 часа.

«РОДИНА»
МЕСЯЦ МАЙ
Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-00, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«РЕКОРД»
ГАДЮКА
Сеансы: 4-50, 6-40, 8-30.

О ЧЕМ МОЛЧАЛА ТАИГА
Сеанс в 3 часа.

Утерянное проездное удостоверение № 002883 на имя Гавриленко Василия Тимофеевича считать недействительным.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
Гастроли театра оперетты Кузбасса
с 24 мая по 1 июня

МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ Муз. Ф. Лоу
НА РАССВЕТЕ Муз. О. Сандлера
Наши соседи Муз. А. Гаджиева
ВЕСЕЛАЯ ВДОВА Муз. Ф. Легара
ВЕЛИКИЙ ВОЛШЕБНИК Муз. В. Дружинина
СИЛЬВА Муз. О. Сандлера
На рассвете Муз. Ф. Лоу
МОЯ ПРЕКРАСНАЯ ЛЕДИ Муз. Александрова
СВАДЬБА В МАЛИНОВЫЕ Муз. Александрова

24 вторник
25 среда
26 четверг
27 пятница
28 суббота
29 воскресенье утром
29 воскресенье вечером
30 понедельник
31 вторник
1 среда

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, через трест 3-81, партийного отдела через трест 3-61, ответ. секретаря 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 5-37, промышленного отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

ОП 11086

Ленинск-Кузнецкая городская типография Управления по печати, ул. Белинского, 17.

Заказ № 2807 Тираж 24.300